

ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 134 (401)
год издания 4-й

Суббота, 12 ноября 1960 года.

Цена 15 коп.

У разведчиков будущего

Два года назад всю страну облетела весть о новом патриотическом движении комсомольцев и молодежи станции Москва-Сортировочная, развернувших соревнование за право именоваться бригадой коммунистического труда.

За короткое время в это движение включились миллионы юношей и девушек. Только в наших городах в настоящее время свыше 2.500 человек борются за звание коллективов и ударников коммунистического труда. 370 человек уже носят почётное звание.

Зачинателями нового патриотического движения сформулированы три основные заповеди — основа основ всей их деятельности:

Первая — работать высоко-производительно, организованно, экономично, настойчиво внедрять новую технику и технологии, применять у себя все, что есть передового, прогрессивного.

Вторая — овладевать марксистско-ленинской теорией, неустанно совершенствовать свою производственную квалификацию,

повышать общеобразовательный и культурный уровень.

Третья — воспитывать в себе лучшие качества человека нового общества, быть всесторонне духовно и физически развитым, примером в быту, поведении, отношении к общественному долгу.

Большинство участников этого соревнования свято выполняет свои заповеди. Мы неоднократно писали о таких славных коллективах, как экспериментальные мастерские Лаборатории ядерных проблем, электротехнический отдел Лаборатории высоких энергий, бригада отделочников строительства, руководимая М. Коровичной и других, чей труд, учеба и жизнь могут быть примером для всех.

Однако в отдельных коллективах некоторые их члены забывают о второй заповеди, требующей от них повседневного повышения своих знаний.

В ремонтно-строительном цехе Института есть бригада коммунистического труда, руководимая К. Касаткиным. Здесь все прекрасно работают, повышают деловую квалификацию. Вместе с тем в бригаде многие имеют низкую общеобразовательную подготовку, а поступить в школу рабочей молодежи не решаются. Конечно, имея за плечами возраст более 30, идти в 5 или 6 класс, но ведь тем и замечательны участники коммунистического соревнования, что они не боятся трудностей, настойчиво преодолевают эти трудности.

Примером другим может служить дружный коллектив столяров Волжского района гидросооружений, возглавляемый Виктором Комлевым. Все члены бригады учатся в школе рабочей м

лодежи. А. Комлев — в 10 классе, Н. Корягин — в 7 классе, Н. Петухов — в 8 классе. Ребята взяли обязательство в течение года повысить свою квалификацию на один разряд, а бригадир взялся освоить еще специальность электромонтера.

Наша жизнь не ограничивается только трудом и учебой. Члены бригад коммунистического труда ставят вопрос о том, чтобы все стороны жизни стали такими же разумными и содержательными, как и творческий труд. Это означает умение правильно распределять и расчитывать свое время в повседневной жизни. И тем, кто научился управлять своим временем, удается сделать свою жизнь полной, интересной, полезной.

Так, члены бригад коммунистического труда механических мастерских Лаборатории ядерных проблем уделяют много внимания ученикам средней школы, проходящим у них производственную практику. Они помогают старшеклассникам овладевать производственной специальностью.

Все большую популярность у молодежи бригад, борющихся за звание коммунистических, стали приобретать университеты культуры и здоровья, кружки художественной самодеятельности и спортивные секции.

Понятно, что каждое новое движение, овладевающее массами, требует новых форм и методов руководства этим движением. Поэтому задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы вопросы всемерного расширения и улучшения содержания этого движения поставить в центр своего внимания.

Г-НУ ДЖОНУ Ф. КЕННЕДИ

122 Боудин стрит Бостон, шт. Массачусетс

Уважаемый господин Кеннеди,
Разрешите мне поздравить Вас
с избранием на высокий пост
Президента Соединенных Штатов
Америки.

Мы надеемся, что во время Вашего пребывания на этом посту отношения между нашими странами войдут в ту колею, в которой они находились во время Франклина Рузвельта, что отвечало бы коренным интересам не только народов СССР и США, но и всего человечества, жаждущего избавления от угрозы новой войны.

Думаю, что Вы согласитесь с тем, что взоры многих людей обращены к Соединенным Штатам и Советскому Союзу, так как от состояния советско-американских отношений во многом зависит судьба всеобщего мира.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать шестую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 20 декабря 1960 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль,
9 ноября 1960 года.

Мы заявляли и заявляем, что уважаем миролюбивый и талантливый народ США и готовы развивать самые дружественные отношения между советским и американским народами, между правительствами СССР и США.

Мы убеждены, что нет таких препятствий, которые нельзя было бы преодолеть на пути к сохранению и упрочению мира. Ради этой цели мы, со своей стороны, готовы продолжить усилия по решению такой актуальной проблемы, как разоружение, решению германской проблемы на основе быстрейшего заключения мирного договора и для достижения соглашения по другим вопросам, решение которых позволило бы к разрядке и оздоровлению всей международной обстановки.

Любые шаги в этом направлении всегда встретят полное понимание и поддержку со стороны Советского правительства.

Желаю Вам плодотворной деятельности на ответственном посту Президента США и благополучия американскому народу.

Н. ХРУЩЕВ.

Москва, Кремль,

9 ноября 1960 года.

О проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 18 декабря. Выборы народных заседателей народных судов будут проведены до 18 декабря.

(ТАСС)

Сказано — сделано

Коллектив Лаборатории высоких энергий к 43-й годовщине Октября брал повышенные социобязательства.

На днях на расширенном заседании месткома были подведены итоги выполнения обязательств и работы за третий квартал.

Первое место в соцсоревновании с вручением переходящего Красного знамени занял научный отдел. Сотрудники этого отдела хорошо потрудились. Они представили на прошедшую Рочестерскую конференцию ряд работ по физике высоких энергий, которые оценены физиками многих стран, как солидный вклад в науку.

Второе место присуждено коллективу синхрофазотрона, а третье — электротехническому отделу.

В отделе синхрофазотрона вступили в борьбу за звание коммунистических две новые группы — В. Саранцева и В. Лебедева.

Сейчас в коммунистическом соревновании участвуют 275 сотрудников лаборатории.

Дирекция, партбюро и местный комитет поздравили сотрудников с достигнутыми успехами и с праздником Великого Октября.

А. САЕНКО, председатель месткома лаборатории.

К отчетам и выборам в профорганизациях

В Дубне началась подготовка к отчетам и выборам в профсоюзных организациях.

10 ноября состоялся президиум горкома профсоюза, обсудивший вопрос о проведении отчетов и выборов цеховых и местных комитетов. Решено в декабре начать отчетно-выборную кампанию. В этом месяце пройдут собрания по выборам группировок. В январе будут проведены отчетно-выборные собрания в цеховых комитетах, а в феврале конференции в местных комитетах. В марте планируется провести городскую профсоюзную конференцию.

Президиум горкома профсоюза вынес решение сразу после выборов организовать учебу профсоюзного актива.



Праздничная демонстрация в Дубне 7 ноября
Фото В. Баранова.

АМЕРИКАНЦЫ НА ТОМ

Статья профессора В. ЕМЕЛЬЯНОВА, председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по использованию атомной энергии и представителя СССР в Совете Управляющих Международного агентства по атомной энергии.

В наш век атома и реактивной техники от решения вопроса — куда направить ядерную энергию — зависят судьбы народов мира. Мы, советские люди, за то, чтобы энергию атома использовать для прогресса и счастья человечества. Мы — за сотрудничество со всеми странами в этом благородном деле.

Советские ученые принимают активное участие в различного рода международных организациях, занимающихся вопросами мирного использования атомной энергии и радиоактивных продуктов, получаемых на атомных установках. Советский Союз за последние годы заключил немало соглашений о таком сотрудничестве. Во многих странах мы помогаем создавать научные атомные центры и готовить национальные кадры специалистов. С рядом стран мы делимся результатами научных исследований и обменяемся делегациями ученых.

Тем не менее международное сотрудничество в этой области развивается медленно.

Почему? Кто этому мешает?

В капиталистическом мире в атомной области наиболее продвинулись Соединенные Штаты Америки. Американские ученые, по-видимому, хотят сотрудничать. Но часто им приходится лишь беспомощно пожимать плечами, не имея возможности объяснить поступки официальных представителей Соединенных Штатов, воздвигающих барьеры на пути совместной работы ученых.

И у любого непредубежденного наблюдателя, как только он начинает знакомиться с американской программой «сотрудничества», неизбежно складывается вполне определенное мнение, что у нынешних виноградников руководителей нет искреннего желания сотрудничать. Но просто уклониться они не могут. Народы хотят сотрудничества. Поэтому правящие круги Соединенных Штатов организуют на международной арене своего рода театральные постановки с целью попытаться убедить виноградников людей в своем желании использовать энергию атома для мирных целей и отвлечь внимание общественности от продолжающейся гонки ядерного вооружения.

Три года тому назад была основана международная организация по сотрудничеству в области мирного использования энергии атома — Международное агентство по атомной энергии. Соединенные Штаты были инициаторами создания этой организации, президент Эйзенхаузер еще в 1953 году открыл кампанию «атомы для мира».

В 1957 году адмирал Страус на первой генеральной конференции агентства в Вене при ярком свете прожекторов, щелкания фото-

аппаратов и жужжании кинокамер торжественно вручил агентству символический дар — кусок черного графита и обещал от имени своего правительства передать ему 5 тонн урана-235. Западные газеты захлебывались от восторга, воспевали щедрость богатого заокеанского дядюшки. Ношли годы, а обещанных 5 тонн урана из Соединенных Штатов так и не поступило.

Вместо этого Вашингтон затянул длительные и нудные переговоры о контроле и гарантиях: прежде, чем передавать уран, нужно, дескать, разработать систему контроля, а по существу подчинить развитие атомной науки интересам американских монополий.

Делегацию Соединенных Штатов на первой генеральной конференции Международного агентства по атомной энергии возглавлял адмирал Страус. Теперь Соединенные Штаты представляет в агентстве адмирал Фостер. Адмиралы в качестве американских представителей «мирного атома»!

Правильно писал американский публицист Дж. Аллен, что атомная наука в Соединенных Штатах — это военнопленный, которому лишь иногда, но обязательно под надзором, разрешают выходить из тюрьмы на прогулку.

В разговоре с одним из видных американских деятелей я спросил:

— Скажите откровенно, ведь вы только для целей пропаганды заявили о том, что передадите агентству 5 тонн урана?

— Ну, конечно, а вы как думали?

В атомном агентстве зародилась интересная идея — направлять научные миссии в слаборазвитые страны, на месте изучать их нужды и устанавливать, в какой области и чем агентство может помочь данной стране в наиболее эффективном использовании атомной энергии.

В миссии, направленной для этой цели в Индонезию, участвовали представители ряда стран, в том числе Советского Союза и Соединенных Штатов. Советским представителем был профессор О. Казачковский. Ученые, работающие в области использования атомной энергии, хорошо его знают. В апреле нынешнего года профессор Казачковский за свои научные труды по атомным реакторам получил высшую награду, присуждаемую в нашей стране ученым, — премию имени Ленина.

А кто участвовал в этой же миссии от другой, самой мощной атомной державы — от Соединенных Штатов? Некто В. Григорьев. Где мистер Григорьев изучал физическую науку, чем он ее обогатил — никому не известно. И не известно, почему Григорьев должен был участвовать в

этой важной научной миссии.

В прошлом году в Советский Союз, вместе с вице-президентом США Ричардом Никсоном, прибыл адмирал Хайман Риккер. Приехал, как он заявил при встрече со мной, поговорить о возможностях сотрудничества в области мирного использования атомной энергии. При первом же разговоре адмирал стал рассказывать о том, что американские атомные подводные лодки прошли под лодками Ледовитого океана, что атомные лодки вооружены ракетными установками «Поларис». Я спросил адмирала, к чему он все это говорит? Если он хочет вести переговоры о сотрудничестве в области строительства атомных электростанций, то следует переместить тему. Если же он намеревается запугать собеседника, то зря тратит время.

В заключение адмирал попросил меня пригласить его на дачу. — Я никогда не бывал на русской даче, — сказал он.

Историю о встрече с адмиралом Риккером я рассказал одному известному американскому учёному, профессору Р.

— Ну и вы пригласили его к себе? — спросил меня профессор.

— Нет, не пригласил, уж очень бесцеремонной была просьба, даже не просьба, а скорее какое-то требование, — сказал я.

— Я тоже не пригласил бы, — несколько неожиданно для меня заявил мой собеседник.

— Так зачем же вы посылаете таких людей к нам устанавливать сотрудничество? — вырвалось у меня.

Американский профессор ничего не ответил и только пожал плечами.

Сотрудничество требует доверия, такта и корректности в отношениях.

В течение последних пяти лет мне часто приходилось встречаться со многими представителями Соединенных Штатов — официальными и неофициальными. Среди американских ученых у меня появилось много настоящих друзей, теплыми отношениями с которыми я дорожу. Я получаю искреннее удовольствие от бесед с ними. Но иногда мне приходилось встречаться с людьми, подобными адмиралу Риккеру.

В разговоре с профессором Р. я сказал:

— Сотрудничество осуществляют люди; если вы искренне хотите сотрудничать, тщательно отбирайте людей для этого...

Но в Вашингтоне если и отбирают людей, то руководствуются при этом какими-то особыми соображениями.

Как часто в Советский Союз посыпают из-за океана с высокой миссией развивать сотрудничество бестактных, высокомерных представителей. Многие из американцев, посещающих Советский Союз, проходят специальную обработку как перед поездкой, так и после возвращения из нашей страны. В результате появляют-

ся статьи, искажающие картину того, что происходит в Советском Союзе.

В связи с этим я хотел бы остановиться на одном случае. Несколько лет назад американские ученые после первой женевской конференции по мирному использованию атомной энергии обратились ко мне с просьбой посодействовать приглашению в Советский Союз известного американского физика-теоретика профессора В. Желали этого визита и советские ученые. Они хотели познакомить профессора В. со своими последними работами, а американские ученые интересовались его оценкой работ советских коллег.

И вот профессор В. в Советском Союзе. С обычным для нашего народа гостеприимством его тепло встретили, познакомили с научными учреждениями; с ним вели непринужденные научные дискуссии. Об этом радушном приеме, о гостеприимстве, о непринужденных научных дискуссиях профессор В. по возвращении в Соединенные Штаты написал статью. В ней он дал высокую оценку достижениям советской науки, но все же не преминул и мазнуть наши ворота дегтем: упомянув о своих встречах с советскими учеными, он написал, что советские ученые гостеприимны, откровенны и искренни, чего нельзя, однако, сказать об их правительстве.

Ученые обычно делают свои выводы на основе фактов. Но профессор В. никогда, нигде не встречался ни с одним из членов нашего правительства. Поэтому же он сделал такой вывод? На основании чего он пришел к такому заключению? Сразу же мелькнула мысль: не вписали ли ему эту фразу в редакции журнала, опубликовавшего его статью? Но тогда, почему он молчал, где же права автора? Если же профессор В. сам написал эти строки, то как можно верить в его объективность? Статья профессора В. оскорбила советских ученых, в особенности тех, кто просил о его приглашении в Советский Союз.

Случай с профессором В. стал широко известен в кругах физиков многих стран. Во время второй женевской конференции по мирному использованию атомной энергии многие ученые обращались ко мне с просьбой встретиться с профессором В., чтобы он мог объясняться; профессор В. и сам просил о такой встрече. Состоялась она во дворе Дворца Наций. Профессор В. был чрезвычайно взволнован. Я спросил его:

— Почему вы это написали? Вы, ученый, утверждаете, что стоите за сотрудничество; но такими путями сотрудничество не строят.

Объясняя свое поведение, профессор В. сказал, что не придал значения своей статье и часто повторял: «я извиняюсь». Он засверкал, что будет в будущем более внимательно относиться к тому, что пишет.

И до разговора с профессором В. мне было ясно, что эта фраза

была написана не его рукой. После разговора с ним мое предположение превратилось в уверенность: люди, противодействующие в Соединенных Штатах сотрудничеству, вписали в статью ученого то, чего он не думал.

Прибывающие в нашу страну американцы, в том числе и ученые, часто не учитывают, что у нас возникла новая, советская интеллигенция, плоть от плоти советского народа. Для всей советской интеллигенции, для наших ученых советская страна, ее устройство, ее порядки, ее правительство, Коммунистическая партия — все это свое, родное. Мы все росли вместе со всеми институтами советской власти, мы активно создавали, и отдать советскую интеллигенцию, советских ученых от институтов советской власти совершенно невозможно.

Между тем, в разговорах с некоторыми американцами отчетливо видно, как собеседник пытаются найти щель между советскими учеными и советским правительством. Вот уж поистине глупое занятие!

Мы можем сотрудничать только на основе политики мирного сосуществования. Мы не вмешиваемся во внутренние дела Соединенных Штатов, хотя и считаем господствующую там систему отжившей: это — дело американцев. Но мы никому не позволим вмешиваться в наши внутренние дела. Мы организуем нашу жизнь так, как сами считаем нужным.

Для сотрудничества необходимо атмосфера доверия. Но сотрудничество осуществляют люди, и мы не можем сотрудничать с людьми, доверия не заслуживающими.

Как-то в разговоре со мной один из американских профессоров сказал:

— С вами очень трудно вести беседу, — в каждую дискуссию вы вносите элементы политики. Поймите, ведь нейтрон обладает одними и теми же свойствами во всех странах. Так зачем же приглашать нейтрон в красный цвет!

— Да, вы правы, мой дорогой коллега, — сказал я, — нейтрон обладает одними и теми же свойствами и в Соединенных Штатах, и во Франции, и в Советском Союзе. Но пути использования его различны. Уйти от обсуждения вопросов использования достижений науки и технологии нельзя. У нас есть два возможных пути в области использования атомной энергии. Первый путь ведет к разрушительной войне, второй — к миру, сотрудничеству, прогрессу. А разве вопрос о выборе пути не политика?

Они начали говорить о том, что в нашем городе скоро откроется университет здоровья. Большой успехом у дубенцев пользуются лекции наших врачей, с которыми они стали часто выступать перед большой аудиторией. Декабрь врачи нашего города организуют в Доме культуры вопросы и ответов. Вопросы врачу Н. Я. Матвееву и директору Дома культуры З. Перемоту.

Все вопросы нашими врачами на вечера в 20 часов.

Началась подготовка к правительству. Одним из приоритетов является рабочий день с 8 до 12 часов. В это время проводятся рабочие заседания. В лабораториях Института языка и литературы к работе комиссии приступили.

Началась подготовка к проведению тарифов и служащих, ме-
сяца, состоит в том, что кадр
и сотрудник должны подст-
авить свое соответствие зани-
маемой должности, показать го-
сударству, практические зна-
ния, практику, возможно, многие
из них свои разряды, а не-
меются отставали. В каждом отде-
ле при отделе главного энер-
гетического управления при-
должности должны учитывать
теоретические знания, прак-
тические навыки рабочих
и показали первые дни
при квалификационной комис-
сии при отделе главного энер-
гетического управления в Лаборатории высоких эн-

и высоких подготовку неко-
торых рабочих по теоретич-
еским вопросам. Здесь сказала-
лась работа по проведению
руководителями занятости
и минимуму. Программа рас-
ширилась и растягивалась в
этот период времени и нико-
гда не кончалась, материал пре-
зентировался в недостаточно

Эту книгу совершил
немецкий фашизм принес много
и страданий всему человечес-
ству и особенно советско-
му народу. Каждое продвижение
шагов вперед было связано с
захватом земли, а народ
стался истязанием, пыткам
и террором, дороги, где прохо-
дили фашистские войска, были
заполнены виноватыми, сотни ты-
сяч погибли в концентра-
ционных лагерях.

Все это рассказывает
«СС в действии. Документы
и преступления СС», издан-
ные в Германской Демократиче-
ской Республике Комитетом бор-
ьбы с нацизмом и фашизмом.
Книга помогает людям
вспомнить опасность возрождаемого

ЗАДАЙТЕ ВОПРОСЫ
наша книга совершила
захватом участка М. А. Кирсанова
и сообщил редакции, что
захват участка, партийная
организация име-
ет право на землю
активно обсуждая эту за-
хватом участка М. А. Кирсанова
и сообщила редакции, что
захват участка, партийная
организация име-
ет право на землю
активно обсуждая эту за-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ
«Сантехники все еще
захватывают участок М. А. Кирсанова
и сообщила редакции, что
захват участка, партийная
организация име-
ет право на землю
активно обсуждая эту за-

активно обсуждая эту за-
хватом участка М. А. Кирсанова
и сообщила редакции, что
захват участка, партийная
организация име-
ет право на землю
активно обсуждая эту за-

(Окончание на 3-й странице)

Началась перетарификация

Партия и правительство не устали заботиться о благе нашего народа. Одним из проявлений этой заботы является переход на семичасовой рабочий день с сохранением заработной платы. В связи с этим событием вводятся новые тарифы, нормы и расценки. В лабораториях Института приступили к работе комиссии по тарификации.

Цель проведения тарификации рабочих и служащих, мне думается, состоит в том, что каждый сотрудник должен подтвердить свое соответствие занимаемой должности, показать теоретические, практические знания и навыки. Возможно, многие квалифицированные рабочие перешли на новую систему оплаты труда, но это не учитывалось, потому что нас возненавидели, чтобы избавить советского народа. Для чего же это? Для того, чтобы показать теоретическую, практическую и инженерную способность советской интеллигентии, для чего же это? Для того, чтобы показать теоретическую, практическую и инженерную способность советской интеллигентии, для чего же это?

Руководство отдела свою очередь не ознакомило рабочих с условиями и требованиями тарификации согласно новому тарифно-квалификационному справочнику.

Многие квалифицированные рабочие не могут получить более высокий разряд только потому, что согласно тарифно-квалификационному справочнику по данной работе его нет. Как будет решаться этот вопрос в таких случаях, неизвестно.

Слабую подготовку некоторых рабочих по теоретическим вопросам. Здесь сказалась плохая работа по проведению нашими руководителями занятий по техническому. Программа рассчитывалась и растягивалась на долгий период времени и никогда не кончалась, материал предоставился в недостаточно до-

В. Чекменев,
старший мастер.

Эту книгу советскую прочесть

Немецкий фашизм принес много горя и страданий всему человечеству и особенно советскому народу. Каждое продвижение фашистов вперед было связано с опустошением земли, а народ подвергался истязаниям, пыткам и расстрелам, дороги, где проходили фашистские войска, былиставлены виселицами, сотни тысяч людей погибли в концентрационных лагерях.

Обо всем этом рассказывает книга «СС в действии». Документы о преступлениях СС, изданные в Германской Демократической Республике Комитетом борьбы антифашистского сопротивления. Книга помогает людям понять опасность возрождаемого

А. Первомайский,
г. Иваньково.

Задавайте вопросы

В нашем городе скоро откроется университет здоровья. Большим успехом у дубенцев пользуются лекции наших врачей, с которыми они стали часто выступать перед большой аудиторией. А 1 декабря врачи нашего города организуют в Доме культуры вечер вопросов и ответов. Вопросы нужно направлять в письменной форме врачу Н. Я. Матвееву или директору Дома культуры Г. З. Перемоту.

На все вопросы нашими врачами будут даны исчерпывающие ответы.

Начало вечера в 20 часов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Сантехники все еще не торопятся»

Начальник участка М. А. Кильцов сообщил редакции, что и профсоюзная организация вместе с активом обсудили эту заявку. Критика в адрес МК-8 правильна.

Однако, как отметили на совещании прораб И. В. Кулешов, бригадир К. И. Магазнов и



В первом классе «А» школы № 1 всегда чисто, за этим строго следят дежурные. Вот и сейчас Наташа Уханова и Лена Анникова, пышательно вытирают парты, Ира Кузьмина моет доску, а Вова Юдин осторожно складывает чернильницы, внимательно прислушиваясь к советам учительницы Елены Михайловны Шуваловой.

С первого года учебы привыкают дети к общественно полезному труду.

Фото К. Головача.

Письма в редакцию

Поручения надо выполнять

За последние месяцы комсомольская организация лаборатории теоретической физики значительно выросла. Сейчас в ней насчитывается 63 человека. Создано три комсомольских группы: теоретический отдел (комсогр. Беляев В.), отдел машины (комсогр. Анзоровская А.), отдел расчетного бюро, библиотеки и обслуживания персонала (комсогр. Зильбер Л.).

Наши комсомольцы принимают активное участие в строительстве спортивного павильона. Решение комитета ВЛКСМ Института — отработать на стройке по 10 часов уже выполнили комсомольцы Кочкин В., Беляев В., а также Заставенко Л. Комсомольцам надо приложить все усилия, чтобы помочь строителям.

Плохо у нас обстоят дела с организацией народной дружины. Еще нет ни одного дружинника. Ответственный за создание дружины в нашей лаборатории Захарьев Б. не чувствует никакой ответственности за порученное ему дело.

У нас работают три кружка: «Философские проблемы естествознания» для сотрудников научного отдела, «Кибернетика» в отделе машин и «У карты мира» для работников расчетного бюро. Комсомольцы должны помочь своим пропагандистам наиболее интересно и содержательно проводить свои беседы. Много говорилось о сопровождении занятий в кружке «У карты мира» демонстрацией кинофильмов, однако вовсю ныне там Тов. П. А. Соломахин, которому было это поручено партийной организацией, до сих пор не довел дела до конца.

Г. ЕФИМОВ,
рабкор.

Привыкают к труду

Волокита, а не ремонт

Телеатель вместо того, чтобы ремонтировать быстро и качественно, занимается волокитой. Заказчики терпеливо ждут, а в результате получают одни обещания. Такие случаи не единичны. Можно привести десяток примеров безответственного отношения работников ателье к срокам ремонта телевизоров.

Когда же работой ателье по настояющему заинтересуются вышестоящие организации и наведут образцовый порядок в его работе?

О. Задворнова,
г. Иваньково.

Предложение пассажиров

Мне ежедневно приходится ездить на работу с Большой Волги в Дубну. На дорогу я трачу много времени, т. к. расписание автобусов Иваньково — Дубна составлено неудачно. Рабочий день в Институте заканчивается в 16 часов, в это же время отправляется автобус из Дубны, и на него, конечно, нельзя успеть, а следующий приходит через 20—30 минут. За это время на остановке собирается много пассажиров, и уехать не так просто.

Лучше бы изменить время отправления автобуса. Пусть он отправляется до Кривы не в 16 часов, а в 16 час. 5 мин. или 16 час. 10 мин. Тогда бы на него вполне успевали работники Института, проживающие на Большой Волге.

В. Тюрин,
сотрудник Лаборатории
теоретической физики.

Спасибо вам, врачи

29 сентября в Большеволжскую больницу в тяжелом состоянии была помещена больная С. Д. Кингсеп, главврачу Л. Ф. Панкратовой, операционной сестре Н. В. Деевой, старшей сестре Е. Ф. Хитровой, акушерке Н. И. Варенцовой, сестре Э. Г. Цуреф и няне К. Г. Дункарь за заботу, хороший уход и большую человечность.

Только благодаря правильному лечению, чуткому, внимательному и заботливому отношении медиками работников, жизнь больной была спасена.

Выражаем большую благодар-

ность всему коллективу работников больницы, особенно хирургу С. Д. Кингсеп, главврачу Л. Ф. Панкратовой, операционной сестре Н. В. Деевой, старшей сестре Е. Ф. Хитровой, акушерке Н. И. Варенцовой, сестре Э. Г. Цуреф и няне К. Г. Дункарь за заботу, хороший уход и большую человечность.

Родные Огоньковой.

Заслужили похвалу

В редакцию пришло письмо от жительницы Дубны А. Коетровой, в котором она с благодарностью отзывает о работе Анастасии Федоровной и Елизаветы Хрулевой. Эти простые труженицы заслужили похвалу. Они в короткий срок и хорошо отремонтировали квартиру.

Американцы и атом

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Дирижер глух и не хочет считаться с происходящими в мире событиями, пытаясь пристановить неумолимый процесс социальной перестройки мира, стараясь сохранить и оправдать все старое, отжившее, всунуть в прокурство ложе старого мира все новое. Открытия науки и техники не вмещаются в рамки старых границ, и тогда достижения науки и техники начинают подгонять под отжившие формы.

Для того, чтобы оправдать старое, применяются наиболее грубые приемы — шантаж, угрозы, спекуляция. Попираются основные понятия о честности, совете.

Оперативным штабом гнусной атомной политики Запада является Пентагон; как огромный спрут, он высасывает из народа США огромные средства, уродует экономику, раз-

вращает людей. Пентагон ставит свою канонову печать на целые научные организации, заставляет их заниматься не наукой, а шпионажем.

В разговорах со многими руководителями атомных организаций США передко можно было слышать:

— К сожалению, мы так далеко в сотрудничестве не можем пойти, ряд сенаторов и особенно генералы и адмиралы Пентагона не хотят этого.

— Чего же они хотят?

— Они не хотят контактов

ученых стран Запада с учеными

социалистических стран, они

боятся этих контактов...

Поэтому так трудно развивается сотрудничество, хотя ученыe Соединенных Штатов в массе своей хотят сотрудничества и прилагают к этому немало усилий.

(Журнал «Новое время» № 43)

Это дело касается всех нас

БОРЬБА с пережитками прошлого в сознании людей приобретает особо важную роль. Коммунистическая партия с каждым днем усиливает идеологическую работу в массах, воспитывая человека будущего.

Благодаря широкому участию общественности в охране порядка, у нас в стране резко уменьшилось число случаев пьянства и хулиганских поступков.

В Иванькове большая заслуга в борьбе с этими отвратительными пороками принадлежит самим трудящимся — народным дружинникам. Уже теперь виден положительный результат этой работы. Однако все еще встречаются в общественных местах и на улицах лица в нетрезвом состоянии, которые нарушают общественный порядок, мешают спокойному отдыху горожан. Таких немногих, но они портят лицо нашего города, поэтому о них я хочу повести разговор.

СЕГОДНЯ день зарплаты. Большинство рабочих и служащих нашего города, получив деньги, спешит к семьям. Дети в эти дни ждут от родителей подарков, гостинцев. У хорошего семьянин для детей эти дни являются радостными.

Но бывают и иные отцы семейства. Иногда нам приходится видеть, как рядом с магазином собирается группа из 2—3 человек. Одни какой-нибудь задолода соединяют своих товарищей: «Давай же, сообразим!» И вот эта группа решительно направляется к магазину, покупает водку и идет пристанища в общественной столовой или на фабрике-кухне, где, кстати сказать, распитие спиртных напитков запрещено, и уже за одно это полагается штраф до 100 рублей. Но вот водка выпита, компании кажется этого мало — посыпают за вторую, третью бутылкой. Принятели пьянеют, распоясываются, начинают сквернословить, приставать к посетителям столовой и дело доходит до вызова милиции, а

за этим следует арест дебоширов на 15 суток, а иногда и привлечение к уголовной ответственности. Как мы видим, эти отцы принесли горькие «подарки» своим семьям.

Бывает, что подвыпивший отец, вернувшись домой, начинает скандалить с женой, избивать детей. Жена терпит до поры до времени, а затем не выдерживает издевательств, и семья распадается. Приведу конкретный пример.

Гр. Петров Ю. П. часто приходил домой в нетрезвом виде, устраивал скандалы. Когда проходил пьяный угар, он просил у женщины прощения, но после следующей выпивки все начиналось снова. Жена была вынуждена оставить его, разделить имущество и переехать на другую квартиру.

Петров попоек не прекратил и однажды в пьяном виде поднял бесцельенную пальбу из мелкокалиберной винтовки. За хулиганство был привлечен к уголовной ответственности. Тогда коллектива предприятия, где он работал, ходатайствовал о передаче его на поруки. Петров обещал товарищам исправиться, но для себя долгих выводов не сделал, а коллектива, взявший его на поруки, к вопросу его перевоспитания подошел формально и, проголосовав о взятии Петрова на поруки, закончил на этом его перевоспитание.

Петров же продолжал хулиганивать. Как-то после очередной попойки он пошел к своей бывшей жене, а когда та отказалась впустить его в дом, побил стекла в окнах, и избил ее. Он был арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Мне кажется, что коллектив, где работал Петров, вместе с ним должен нести моральную ответственность перед нашим народом.

ИНОГДА бывают не на высоте и некоторые дружинники, которые считают, что если они не

на дежурстве, то не обязательно призывать к порядку нарушителей общественного порядка. С таким формальным отношением к своему общественному долгу нужно кончать. Каждый гражданин нашего города должен бороться за его чистоту и красоту и не проходить мимо разгулья, нарушающих порядок. Как правило, общественный порядок нарушают одни и те же лица, а окружающие уже присмотрелись к ним и считают, что ничего страшного в их поступках нет. Похулиганит, мол, прослится и опять будет человеком. Таких лиц в городе немало, правильнее сказать — их единицы. Но как бочка меда может испортить одна ложка дегтя, так хулиган и пьяница портят вид хорошего города.

Несколько постоянных пьяниц и нарушителей общественного порядка я назову в этой статье. Это Н. Ф. Стальцов, И. М. Железнов, Н. И. Репин, В. Ф. Генералов, Г. В. Тимофеев, Н. М. Мингалеев, М. А. Курников, все они работают на одном предприятии.

НЕКОТОРЫЕ считают, что перевоспитание пьяниц и нарушителей общественного порядка — это дело только милиции, суда и прокуратуры. Но это не так. Эти органы одни, без помощи широкой общественности, не в состоянии выполнить эту работу.

Так давайте же все вместе очищать наш город от мусора, давайте окружим пьяниц общественным презрением, создадим им нетерпимую обстановку, еще раз рассмотрим вопрос об их поведении на творческих судах!

И, если мы все серьезно отнесемся к этой задаче, со строгим вниманием и заботой подойдем к человеку, то результат будет обязательно хорошим.

Ю. Меньшиков, начальник отделения милиции Иваньковского горисполкома.

Отдохнули весело, интересно

Хороший вечер организовал совет пенсионеров Большой Волги 9 ноября. В президиум были выбраны ветераны труда, орденоносцы, участники революции. Секретарь партбюро гидросооружений В. Г. Петров поздравил всех присутствующих с праздником Октября. А от имени гостей из Иванькова выступила Е. С. Филиппович.

Торжественную часть вечера

закончили революционной песней «Смело, товарищи, в ногу». Ее пели все.

Потом пенсионеров приветствовали юные ленинцы из второй школы. Ребята подготовили праздничный концерт.

Начались игры, танцы. Интересно прошла лотерея, ведь она была беспроигрышной. Пели хором старинные песни, плясали

русскую. Когда же утомились, посмотрели кинофильм «Мастера сцены Малого театра».

— Погуляли и отдохнули хорошо, — отзывались пенсионеры о вечере и благодарили его организаторов А. Н. Егорову, К. Е. Павлову, А. А. Петрову, М. А. Матвееву и других товарищ из совета пенсионеров.

С. Заречная.

Заметки фенолога

Ноябрь

Вот и наступил последний месяц осени — ноябрь. День неумолимо укорачивается, зато «ночь» стала — год», как образно выражался один охотник. Действительно, когда ночуешь в охотничий избушке или в стоге сена, ночь кажется бесконечно длинной.

Странности в этом году не перестают нас удивлять. То весной не вовремя захолодало, охотничий сезон открылся, а ни таги, ни голкового тока не было; то лето выдалось необычайно жарким, а как задожило, появилось невиданное множество грибов; то осенью не ко времени и обильно выпал снег и пришли морозы.

Есть примета такая — ежели осенью выпал преждевременно

снег и растаял, то настоящего зимнего снега жди примерно месяц спустя. К этому дело идет, снег действительно растаял — южный ветер вернулся к нам ушедшее было скучное осенне тепло.

Плохо приходится сейчас зайчикам — сам белый, а кругом черно, далеко его видно. Можно удачно охотиться «в узерку».

Промысловые звери красуются сейчас в «выходном» меху. К концу месяца часть лосей-быков сбросит рога. Отлетели задержавшиеся у нас на Московском море кряквы, серые утки, турпаны, морские чернети, синицы, гагары, большой и длинноносый крохали, гоголи. Пролетают последние запоздавшие стайки гусей-гумеников.

Глухари, держась небольшими

группами, переселяются в еловые и сосновые леса, где питаются в основном сосновой хвоей, летают на можжевельники, лакомятся и рабиной.

Тетерева, еще в октябре образовав стаи, ищут корм на неубранных кое-где с полях хлебах, но в основном начинают питаться бересковыми сережками.

Рябчики, держась одиноками, пытаются сейчас ольховыми сережками, но не прочь поклевать и рабину. Белые куропатки держатся стайками в ивняках.

В лесу стало совсем тихо. Только после тщательных поисков, да еще с помощью собак, можно обнаружить лесных обитателей.

Б. Кулаков,
г. Иваньково.

Языком Л. Н. Толстого о «свободном» мире



«Власть тьмы».
Рис. С. Чистякова.



«Живой труп»



ФОТОХРОНИКА ТАСС

На вечере избирателей

10 ноября в иваньковском клубе состоялся вечер избирателей города. В гости к иваньковцам приехали спортсмены из Дубны. Присутствовавшие в зале с большим вниманием слушали рассказ о замечательной победе советских спортсменов в Риме.

Затем были вручены грамоты, дипломы и жетоны победителям городских спортивных соревнований. После чего начались показательные выступления. Первыми выступают юные боксеры В. Ка-

занский и А. Бакланов. Их выступления вызывали заслуженное одобрение у зрителей. Демонстрируют свое мастерство спортсмены классической борьбы и самбо. Хорошую технику боя показали боксеры-перворазрядники А. Войнер и Б. Андреев.

Всеобщее восхищение вызвало выступление мастера спорта, гимнаста А. Трещинского.

Такие вечера являются лучшей формой пропаганды физической культуры и спорта.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 12 НОЯБРЯ

Первая программа

16.35 — Для детей. «Максимка». Художественный фильм. 17.50 — «Школьники пишут стихи». Встреча детей с писательницей О. Высотской. 18.15 — Последние известия. 18.25 — Открытие декады украинской литературы и искусства в Москве. Опера Г. Майбороды «Солдатские будни». 18.15 — Последние известия. 18.30 — Концерт лауреатов конкурса и молодых исполнителей Украины. Передача первого отделения из Кремлевского театра. 19.30 — Хроника киноискусства. О новом фильме опере «Никовая дама». 20.10 — «Балетты идут на войну». Французский художественный фильм. 21.50 — Последние известия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 НОЯБРЯ

Первая программа

13.30 — Урок английского языка. 14.00 — Для детей. Мультипликационный фильм «Золотое пчелка». 17.00 — Народный учитель по телевидению. «Бытовой жанр в живописи 70—80-х годов XIX века». 17.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Солдатские будни». 18.15 — Последние известия. 18.30 — Концерт лауреатов конкурсов и молодых исполнителей Украины. Передача первого отделения из Кремлевского театра. 19.30 — Хроника киноискусства. О новом фильме опере «Никовая дама». 20.10 — «Балетты идут на войну». Французский художественный фильм. 21.50 — Последние известия.

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

12 ноября

Художественный кинофильм «Первые испытания». 1 серия. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Вечер танцев в 21.10.

Новый художественный кинофильм «Кровь людская — не вода». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 20.45.

Вечер отдыха в 21 час.

Новый художественный кинофильм «Человек с планеты Земля». Начало сеансов в 17, 19, 21, 21 час.

13 ноября

Новый художественный кинофильм «Человек с планеты Земля». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

14 ноября

Новый художественный кинофильм «Кровь людская — не вода». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

12 ноября

Художественный кинофильм «Ночь в сентябре». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

13 ноября

Новый художественный кинофильм «Человек с планеты Земля». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

14 ноября

Новый художественный кинофильм «Человек с планеты Земля». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Меняю отдельную двухкомнатную квартиру с удобствами, площадью 60 кв. метров, этаж 2-й, в центре г. Львова, на меньшую отдельную квартиру в городах Дубне или Иванькове.

За справками обращаться г. Львов, проспект Шевченко, д. № 3, кв. 2, тел. 2-28-52; или Иваньково, тел. 48-80; Гладилин.

Бабурин Петр Кириллович, проживающий г. Дубна, ул. Строительная, д. № 4, ком. 18, возбудил дело о разводе с Бабуриной Анной Петровной, проживавшей там же.

Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московской области.

Дубненской средней школе № 4 требуются на постоянную работу уборщицы.

Бабурин Петр Кириллович, проживающий г. Дубна, ул. Строительная, д. № 4, ком. 18, возбудил дело о разводе с Бабуриной Анной Петровной, проживавшей там же.

Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московской области.

Дубненской средней школе № 4 требуются на постоянную работу уборщицы.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газ